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Äntligen offerdag!
Äntligen är vi här. 33 000 unga kristna som tillsammans bildar equmenia! Tillsammans 
med er församlingar bekänner vi att Jesus Kristus är Herre!

equmenia är en gemensam riksorganisation för Metodistkyrkans ungdomsförbund, 
Svenska Baptisternas Ungdomsförbund och Svenska Missionskyrkans Ungdom. Tillsam-
mans med lokalföreningarna vill vi hjälpa, stötta och provocera er församling i arbetet 
att nå fl er barn och unga med evangelium om Jesus Kristus.

Den 12 oktober kan ni vara med och stötta equmenia genom att fi ra festgudstjänst till-
sammans med oss och ta upp riksoffer till equmenias verksamhet. Ta chansen och låt 
barn och unga forma och påverka gudstjänsten genom musik, bibelläsning, böner och 
dagens predikan!

Affi scher och offerdagsbrev fi nns med i det här församlingsutskicket, där fi nns även 
förbönspunkter som kan användas i gudstjänsten. Allt material kommer också fi nnas 
på www.equmenia.se. equmenias styrelse och personal besöker gärna gudstjänsten, 
kontakta kansliet för samordning!

Det är vår kristna tro och bekännelse som är drivkraften till att utveckla verksamhet 
som ger barn och unga en meningsfull fritid. Nu kör vi!

Johan Nilsson     Göran Zettergren
ordförande     missionsföreståndare
equmenia      Svenska Missionkyrkan
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Kyrkokonferensens protokoll   
Protokollet från årets kyrkokonferens sänds med denna 
upplaga av INFORMATION.Det sänds även till de regist-
rerade ombuden och kommer dessutom att läggas ut på 
www.missionskyrkan.se

Ett intensivt och imponerande arbete av ombud, presidium 
och föredragande fyllde konferensdagarna. Förhandlingar 
och beslut fi nns redovisade i protokollet.

Många aktuella frågor behandlades. Här fi nns värdefull 
information om det arbete som just nu pågår 
eller planeras och som vi tillsammans ansva-
rar för. Studera detta i församlingsstyrelsen 
och i samtal med församlingen.

Nästa kyrkokonferens hålls i Stockholm 
den 21–24 maj 2009. Utse era ombud i god 
tid och låt dem ta del av protokollet från 
årets konferens.

Göran Zettergren

Bilaga: Protokoll

Uttalanden från kyrkokonferensen
Årets kyrkokonferens antog fyra olika uttalanden i aktuella 
frågor. Ett av dem riktades till Missionskyrkans församlingar 
och SMU-föreningar. Det bifogas därför detta nummer av 
INFORMATION. Samtliga uttalanden fi nns på hemsidan: 
www.missionskyrkan.se/kk2008

Läs uttalandena och låt församlingen ta del av dem på 
lämpligt sätt. Diskutera dem gärna i styrelser och andra 
grupper för att fundera över hur ni bäst går vidare med de 
uppmaningar som riktas till församlingarna.

Tomas Lannfjäll

Bilaga: Uttalande

Kommande offerdagar

Inför insamlingen till 
mission i andra länder

Material kommer inför insamlingen att sändas till försam-
lingarna på olika sätt, bland annat i kommande nummer 
av INFORMATION, med aktuell information om det 
internationella arbetet. 

Många församlingar önskar besök av missionsarbetare 
eller missionsintresserade, som i en gudstjänst eller annan 
samling kan informera om den internationella missionen 
och inspirera till offer. En lista bifogas med namn på sådana 
resurspersoner, som församlingarna kan kontakta. En del 
av dem som fi nns på listan är redan uppbokade under 
insamlingsperioden första advent – trettondagen, men de 
kommer gärna på besök andra tider av året. Så en förfrågan 
om medverkan kan gälla även annan tid på året.

Bertil Svensson

Bilaga: Lista över resurspersoner

Aktuella satsningar

Dags att påminna 
om kyrkoavgiften!  

Den som betalar kyrkoavgift till sin egen församling är med 
och stöttar församlingens ekonomi rejält! Kyrkoavgiften är 
en procent av din årsinkomst och av detta går hela sjuttio 
procent tillbaka till den församling du själv väljer. Med 
resterande trettio procent är du med och stöttar det pion-
järsatsningar och annat angeläget församlingsarbete. 

Den 31 oktober närmar sig och för den som vill ansluta dig 
till Missionskyrkans kyrkoavgift inför kommande år så är 
detta sista möjliga datum.

Missa inte denna viktiga dead-line! Påminn i din församling! 
Broschyren om kyrkoavgift, som också innehåller anmäl-
ningsblankett fi nns att beställa från info@gummessons.
se samt att ladda ner från Missionskyrkans hemsida www.
missionskyrkan.se/kyrkoavgift

Gunilla Hjelmåker

Kyrkokonferensen
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Tidningen ”Växa.nu”  
Den 4 september lanseras Missionskyrkans nya tidning 
”Växa.nu”. Den vänder sig till alla som vill veta mer om 
vad som händer i Missionskyrkan, särskilt till de som 
befi nner sig ”på tröskeln” – scoutföräldrar, cafébesökare, 
sommargårdsgäster, nytillkomna ungdomar och så vidare. 
Den ska erbjuda lättillgänglig läsning om en del av vad 
Missionskyrkan står för, men också gå lite djupare.

Bakom växa.nu står Missionskyrkans olika distrikt och 
equmenia. Den kan ses som en del i Vi Vill Växa, men också 
som en satsning för att fylla tomrummet efter ”I Missions-
kyrkan” med något nytt. Redaktör är Michael Anderson 
på Missionskyrkans kommunikationsavdelning.

I det första numret möter vi en tonårings tankar om kris-
tenlivet, följer med på retreat och besöker en dansgrupp. 
Rune W Dahlén tar upp vad tron egentligen handlar om, 
och Göran Zettergren skriver om Missionskyrkans själ.

Växa.nu kommer att gå 
som bilaga i Sändaren fyra 
gånger per år, men en stor 
del av upplagan är också 
tänkt att distribueras via 
distrikten. Ta kontakt med 
ditt distrikt för att få veta 
mer. 

Mer information kommer 
inom kort att fi nnas på 
www.växa.nu (www.vaxa.
nu)

Michael Anderson

forts. Aktuella satsningar

Nu har vi nått 100! 
57 församlingar och 43 equmenia-föreningar använder 
Repet idag! 

Registerprogrammet Repet är till för din församling och 
equmenia-förening. Repet är gratis och du beställer det 
genom att maila repet@missionskyrkan.se. 

Repet...

... är ett registerprogram för församlingar och ung-
domsföreningar inom equmenia,

... når du alltid via www.repet.eu,

... är säkert med engångslösenord och SSL-certifi kat,

... innehåller församlingsbok, medlemsregister, adress-
böcker, närvaroregistrering, statistik, uppdragshante-
ring, utskickshantering med mera, 

... är enkelt med lättöverskådliga menyer och funktio-
ner.

Gratis utbildningstillfällen för Repet ges:
20 september i Stockholm
25 oktober i Göteborg (fokus förening)
25 oktober på SVF i Jönköping

Anmäl dig och din kollega via repet@missionskyrkan.se

Magnus Johansson

Bilaga: folder

Nytt material

Årets matrikel  
Med detta utskick kommer en av årets mest efterlängtade 
trycksaker från Missionskyrkan, matrikeln!

Men i år ser den annorlunda ut, betydligt tunnare än vanligt. 
Helt enkelt därför att den matrikel som distribueras i år 
enbart innehåller de viktigaste förändringarna som skett 
sedan 2007/2008. Aktuella adresser till samarbetskyrkor 
och organisationer, nyordinerade pastorer och diakoner 
fi nns förstås med. Stick årets matrikel i den gamla och du 
får en helt komplett. 

Nästa år är vi tillbaka med ett helt 
nytryck. Och så har vi tänkt det 
framöver. Vartannat år sparar vi 
både miljö och budget.

Matrikeln går även att beställa 
från Gummessons Bok & Musik, 
08-674 07 90, info@gummessons.se

Gunilla Hjelmåker

Bilaga: matrikel



INFORMATION nr 4/08

sid 5

Studieguide till ”Gemensam framtid?”
I samband med årets gemensamma kyrkokonferens i 
Göteborg tog de tre kyrkosamfunden, Baptistsamfundet, 
Metodistkyrkan och Missionskyrkan, emot en avsiktsför-
klaring när det gäller en eventuell ny kyrka. Beslut om 
denna avsiktsförklaring kommer att fattas under 2009 års 
konferenser.

 ”Gemensam framtid?” har funnits ute i församlingarna 
under en tid. För att underlätta samtalen har studieförbun-
det Bilda utarbetat en studieguide. Mer information om 
denna fi nns i detta utskick.

Tillsammans får vi leva i denna 
process för att söka motiven för 
en helt ny kyrka i vårt land.

Se gärna över möjligheterna 
att arrangera samtalsgrupper 
där deltagare fi nns från våra 
tre kyrkosamfund.

Göran Zettergren

Bilaga: infoblad

Evangelium åt alla  
I ”Evangelium åt alla” formuleras vad som är centralt i 
Svenska Missionskyrkans internationella missionssamar-
bete. Där slås fast att grund och förutsättning för arbetet 
är ”ett levande engagemang i den lokala församlingen”. 

Dokumentet antogs första gången 2001 och reviderades 
under 2007. Denna nya version fanns tillgänglig vid kyrko-
konferensen i Göteborg och sänds nu till församlingarna. 
Det fi nns för nedladdning på www.missionskyrkan.se/
evangelium_at_alla

Använd häftet för studium och samtal i missionskom-
mittén, styrelsen, syföreningen, ungdomsarbetet, mis-
sionskvällarna – eller i 
andra sammanhang. 
Känn delaktighet i för-
samlingarnas gemen-
samma missionsupp-
drag, där Svenska Mis-
sionskyrkan står sida vid 
sida med kyrkor världen 
över.

Bertil Svensson

Bilaga: 
Evangelium åt alla

na 
ör 

Mission stavas passion    
Mission stavas passion är ett material som vill stimulera till 
samtal om mission! I materialet kommer tron och missionen 
till praktiskt uttryck genom många röster, situationer och 
platser. I bokens fem kapitel, Följ mig, Vi är kallade, En 
hel värld, Vi och dom och Mission stavas passion, tas olika 
dimensioner av missionsuppdraget upp. Missionsarbetare, 
missionsföreståndare, diakoner, engagerade församlings-
medlemmar med fl era delar med sig av sina personliga 
erfarenheter och av erfarenheter man gjort i församlingen. 
Och de utmanar oss med sina visioner! Varje kapitel inleds 
med en bild av fotografen Peder Hildor och avslutas med 
samtalsfrågor och gruppövningar. Sist i boken fi nns tips 
på hur man kan arbeta vidare.

Materialet kan hjälpa församlingar, SMU-föreningar och 
enskilda i samtal om mission långt borta och nära. Varför 
inte läsa en av berättelserna som inledning på nästa styrel-
semöte och sedan samtala om hur det kan påverka er? Till 
boken hör fem affi scher med bilder som vill väcka tankar 
och känslor. Sätt upp dem på församlingens anslagstavla 
som en ”aptitretare” eller låt någon eller några av dem vara 
utgångspunkt för ett samtal på ett församlingsmöte!

Mission stavas passion kan beställas via Gummessons Bok 
& Musik. Boken kostar 60 kr, affi scherna kostar 10 kr/st. 
Materialet kan också hämtas 
på Missionskyrkans hemsida, 
www.missionskyrkan.se/mis-
sionstavaspassion

För mer information eller besök, 
kontakta utbildningskonsulent 
P-O Sveder Renklint, 0730–
48 27 89. 

P-O Sveder Renklint

Förbönskalendern 
för fjärde kvartalet

Med INFORMATION bifogas denna gång Missionskyrkans 
förbönskalender för fjärde kvartalet av 2008. Som vanligt 
fi nns det två förbönsämnen varje söndag. Förbönskalendern 
för fjärde kvartalet fi nns också att läsa på Skutan, under 
ikonen Bönerummet, där ämnena kan fördjupas och

kompletteras. Den fi nns också på www.missionskyrkan.
se under förstasidan rubrik: Eftertankar. Välkommen att 
delta i förbönen för vårt gemensamma uppdrag!

Tomas Lannfjäll

Bilaga: Förbönskalendern

forts. Nytt material
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Vinterkonferens 09  
Nu är det hög tid för alla anställda medarbetare att anmäla 
sig till Vinterkonferens 09 på Billingehus i Skövde. Djupare 
rikare vidare  är temat. Många seminarier att välja på. 
Spännande föreläsningar och gudstjänster.  Folder gick ut 
i maj men kan också hämtas på www.vinterkonferens.se, 
där anmälan helst sker. Konferensen sker i samverkan med 
Bilda, equmenia, Metodistkyrkan i Sverige, SKTF, Svenska 
Baptistsamfundet samt Teologiska Högskolan.

Ulla Marie Gunner

Inspirationsdag för 
församlingsplanering 

7 november

Under rubriken ”Viktiga prin-
ciper och erfarenheter i arbete 
för församlingsplantering” talar 
Gary Walter

Tidigare nationell sekreterare i 
Evangelical Covenant Church, 
USA. Då hade han ansvar för 
församlingsplantering, försam-
lingstillväxt och evangelisation. 

I somras valdes han till ny Missionsföreståndare i ECC.

Bland de medverkande fi nns också Dave Olson, som under 
fl era år haft ledningsansvaret för samtliga församlingsplan-
terare inom ECC i USA. Ytterligare några av Covenant 
Church mest erfarna församlingsplanterare medverkar 
tillsammans men församlingsplanterare från Missions-
kyrkan i Sverige.

Hela seminariedagen hålls på engelska.

Seminariet är kostnadsfritt. Du betalar endast för maten 
under dagen: förmiddagskaffe, lunch och eftermiddags-
kaffe. Pris: 200 kr (studerande 100 kr.)

Anmälan dig senast den 27 oktober till: Göran Undevall 
eller Peter Svanberg, samordnare för församlingsplantering 
i Svenska Missionskyrkan:  036-37 58 39, 0730-34 47 47 eller 
0485-357 41, 070-600 60 48 goran.undevall@missionskyrkan.
se eller peter.svanberg@missionskyrkan.se

Göran Undevall

Bilaga: Inbjudan till seminariedagen

Tecken, tro och tolkning – 
urbefolkningars teologi i dialog

Den 16–17 oktober 2008 kommer för första gången en kon-
ferens om urbefolkningars teologi att anordnas i Sverige. 
Konferensen hålls på Teologiska högskolan i Stockholm i 
samarbete med Svenska Missionskyrkan.

Det handlar om att utveckla teologi utifrån olika urbe-
folkningars förhållanden. Alla urbefolkningar är olika och 
unika, samtidigt som det fi nns likheter och igenkännings-
punkter som gör att man kan tala om att deras teologi har 
gemensamma drag.

Vi inbjuder intresserade, teologer liksom andra, från olika 
bakgrund och från hela Norden att delta.

Owe Kennerberg

Bilaga: infoblad

Retreat och andlig vägledning 2009
Missionskyrkan inbjuder medarbetare under 2009 till 
retreater, kurser och pilgrimsmöjligheter. Detta som ett 
led i att möta längtan och behov som fi nns efter andlig 
fördjupning. Missionskyrkan vill vara en kyrka som är en 
tydlig växtplats för trons liv, fördjupning och tjänst.

På Missionskyrkan hemsida, www.missionskyrkan.se, 
under rubriken ”Retreater och andlig vägledning” fi nns 
erbjuden presenterade. Kurser erbjuds också i ”Fortbild-
ningsprogrammet för anställda hösten 2008–2010”.

Välkommen till en nätverksträff  1–2 april 2009. Träffen 
riktar sig till alla församlingsanställda som vill få stöd och 
uppmuntran i sin längtan att använda sig av tystnad, bön 
och andlig vägledning för att hjälpa människor till en dju-
pare Gudsrelation.

Pär Sandstedt

Kurser och arrangemang

ld h ll
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Mersmak av pilgrimsliv
För att följa upp intresset för pilgrimsliv från Göteborgs-
mötet inbjuder Kuvarp till en helg kring pilgrimsliv, 3–5 
oktober, där vi får möjlighet att smaka mer på pilgrimsliv. 
Helgen är öppen för alla nyfi kna och för dig som redan 
fått mersmak! 

Mer information fi nns på Kuvarps hemsida www.kuvarp.se

”Gudstjänstsnickeri” - om 
Gudstjänstens byggstenar

Välkommen till en lördag om hur man gör en gudstjänst. 
Dagen riktar sig till lekmän som arbetar eller vill arbeta 
med gudstjänsten hemma i församlingen.

Du är välkommen oavsett om ditt huvudintresse är musik 
eller att leda gudstjänsten.  

Plats: Ansgarskyrkan, Lidingö

Tid: lördag 20 september 9.45–16

Kostnad: 120 kronor, vilket inkluderar lunch och fi ka.  

Arrangörer: SMKs musikavdelning, Utbildningscentrum 
Lidingö, Studieförbundet Bilda och SMK/SMU i Mälar-
dalen

För mer information och anmälan hänvisas till Mälardals-
distriktets hemsida, www.md.missionskyrkan.se, distrikts-
sekreterare R.Erik Svalfors, 018-69 30 61 eller musikkonsulent 
Lena Wohlfeil, 08-674 0751.  

IONA – sångglädje, 
gudstjänst och livskraft

Hur får vi ihop vardagen med gudstjänstlivet på söndagen? 
Med inspiration från ön Iona, kommuniteten vid skottlands 
kust, utmanar vi tankar, sjunger sånger och delar gemen-
skap och kring livet som helhet. 

Medverkande:
Leif  Nahnfeldt,  Präst i Svenska kyrkan som 
översatt många Ionasånger till svenska

Lina Adolphson inspiratör, sångerska och kantor

Anna Eriksson, sångmakare och kursansvarig. 

Välkommen till Kuvarp den 10–12 oktober. Mer information 
fi nns att hämta på www.kuvarp.se eller kontakta Anna 
Eriksson 0221-513 99 

Mångfalden är här
”Mångfalden är här” är en helg för medarbetare och andra 
intresserade i lokala församlingar som är engagerade, eller 
vill engagera sig, i frågor som har med mångfald, integration 
och religionsmöte att göra. Helgen är en del av Svenska 
Missionskyrkans arbete med dessa frågor.

Syftet med helgen är att

• möta människor av annan tro och tradition

• refl ektera om teologi, ideologi, omvändelse m fl  
centrala begrepp

• uppmuntra och utmana till fortsatta kontakter och 
bearbetning

Helgen genomförs den 4–5 oktober i Botkyrka folkhög-
skola, Hallunda samt i Hallundakyrkan. Kursavgiften är 
400 kronor. Var och en ansvarar själv för resor och logi. 

Mer information finns på www.missionskyrkan.se 
Kalendariet. Kontaktperson är P-O Sveder Renklint, 0730-
48 27 89

Utbildning för 
förtroendevalda/styrelser

Framtiden för församling och SMU är nära kopplad till hur 
styrelsen fungerar. Några har gåvan och ansvaret att leda 
men vad innebär det att vara ledare? 

• Vilket ansvar har jag som förtroendevald?

•  Vad rymmer uppgifterna som styrelseledamot? 

• Vad innebär det andliga ledarskapet?

•  Hur kan vi utveckla arbetet i styrelsen?

Under hösten arrangeras två kursdagar för förtroendevalda 
på olika platser i Sverige. Kurserna sker i samverkan med 
Mellansvenska distriktet och mer information samt utförligt 
program om respektive kursdag fi nns på Mellansvenska 
distriktets hemsida www.msv.missionskyrkan.se eller ring 
Per Broman 0705-77 69 93

Höstens inspirations- 
och utbildningsdagar!

4 oktober 10-17 i Bollnäs, 22 november 10-17 i Härnö-
sand

Kurser, arrangemang och material från TänkTanken Lidingö

Mångfalden är här
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Högskoledag
Högskolekommittén i Sveriges Frikyrkosamråd inbjuder 
arbetsgivareförsamlingar till studenpastorer/diakoner och 
övriga intresserade församlingar till en dag om frikyrkornas 
arbete på universitet och högskola på  UCL den 17 januari 
2009. Tema: Kyrkan som resurs i högskolevärlden och 
högskolevärlden som resurs i kyrkan. Medverkar gör bl a 
Erik Amnå, professor Örebro universitet, studentpaster 
Anette Brandt, Uppsala samt Åke Göransson, vice ordf  i 
Arbetsgivaralliansen. Intresserad? Beställ folder från elaine.
lindblom@skr.org, 08-453 68 34.

Material
Utmaning till Livsnära samtal – 

en möjlighet i höst för den som vill växa!

Livsnära samtal är Svenska Missionskyrkans, SMU:s och 
Studieförbundet Bildas gemensamma satsning för att 
stärka det livsnära samtalet i församlingens och SMU:s 
verksamhet.

Vi påminner om den informationsfolder om livsnära samtal 
som tagits fram liksom de verktyg för livsnära samtal samt 
texter om teologi för samtalet som fi nns på Missionskyr-
kans och Bildas hemsidor. Foldern Livsnära samtal berättar 
mer om vad livsnära samtal kan innebära, ger tips på hur 
man kan starta ett samtal liksom hur man kan fördjupa 
sig som ledare. Verktyg för livsnära samtal i liten grupp är 
ett praktiskt hjälpmedel för ledaren för att komma igång 
med samtal i olika grupper.

De teologiska texterna är exempel på teologisk refl ektion 
om det livsnära samtalet. Texterna kan vara underlag för 
ett bibelstudium eller en andakt eller inspirera till samtal 
i styrelse och/eller ungdomsråd. 

På hemsidorna fi nns också tips och idéer för hur livsnära 
samtal använts i församlingars olika grupper som styrelsen, 
arbetsgrupp eller syjunta, bibelstudiegruppen eller kören 
men också i barngruppen eller på tonårssamlingen. En 
litteraturlista fi nns också att tillgå. Texterna och foldrarna 
fi nns på våra hemsidor www.missionskyrkan.se eller www.
smu.se

Vill du starta ett livsnära samtal? Vänd dig till ditt distrikt 
eller närmaste Bildaregion. Adress och telefonnummer 
fi nns i Livsnära samtalsfoldern.

Sofi a Camnerin, Elisabeth Lindgren, P-O Sveder Renklint 

Övrigt

Medarbetare till tjänst 
för församlingsbesök

Missionskyrkans nationella arbete har inriktningarna 
Evangelisation/Församlingsplantering och omstart, Musik 
och Diakoni/kyrka-samhälle. I en medsänd kontaktlista  
presenteras denna gång medarbetararna i Evangelisation/
Församlingsplantering och omstart. Efterhand kommer 
fl er kontaktlistor. 

Mer information om evangelisterna och samordnarna för 
församlingsplantering/omstart fi nns på www.missions-
kyrkan.se. Kontakt tas med var och en personligt. 

Pär Sandstedt

Bilaga: lista

Aktas
Diakonins månad och Diakoniforum    

Varje år ger SKR en ekumenisk arbetsgrupp i uppdrag att 
inför september månad ta fram ett inspirationsmaterial. 
I år handlar materialet om Psykisk skörhet – något som 
kan drabba de fl esta av oss. Detta inspirationsmaterial kan 
användas på olika sätt. Materialet är lika aktuellt året om. 
Läs mer och hämta materialet på Missionskyrkans hemsida 
eller på Sveriges Kristna Råds hemsida, www.skr.org

Årets Diakoniforum har också temat 
Aktas

Välkomna till Norrmalmkyrkan i 
Stockholm måndagen den 15 septem-
ber 09.30–16.00. Läs inbjudan till en 
dag med angeläget innehåll på Mis-
sionskyrkans hemsida.

Margareta Björn

Styrelse och ledardagar i höst 
– att växa

Under september till november inbjuds styrelser och för-
troendevalda liksom ledare i församlingar och ungdoms-
föreningar till inspirations- och kursdagar om bland annat 
att växa och gemensam framtid. 

Dagarna arrangeras i samarbete med distrikten och mer 
information kommer i en gemensam annons i Sändaren 
under september samt på distriktens hemsidor.

Elisabeth Lindgren

forts. från TänkTanken Lidingö



Den 5–8 juni ägde Svenska Missionskyrkans 130:e kyrkokonferens rum. 
800 ombud från församlingar runtom i landet samlades på Svenska 
Mässan i Göteborg till förhandlingar, seminarier och gudstjänster.

I samband med detta gjordes följande uttalande.

Svenska Missionskyrkan omfattar ca 700 församlingar där ca 130.000 människor i alla åldrar är 
aktiva i olika verksamheter. www.missionskyrkan.se

Till församlingarna och SMU-föreningarna

Trotsa vanmakten

Uttrycken för den upprörande nonchalansen mot de mänskliga rättigheterna når oss dagligen. Beskriv-
ningar från Burma, Kina, Kongo-Kinshasa, Zimbabwe, och andra områden i vår värld fyller oss med 
förtvivlan och ibland även vanmakt. Detta uppmärksammades också i ordförande Ulf  Hållmarkers 
inledningsanförande.

Regimerna i länder med systematiskt förtryck verkar vara okänsliga för omvärldens synpunkter och 
protester. Det innebär inte att vi inget kan göra.

Vi vill uppmuntra alla församlingar och SMU-föreningar att trotsa känslan av vanmakt genom att i det 
egna samhället delta i eller initiera manifestationer mot våld och förtryck, och att i gudstjänsten ta med 
dessa länder, de förtryckta, makthavarna samt kyrkorna i förbön.

Anders Andersson      Ulf  Hållmarker
Kyrkokonferensens ordförande    Kyrkostyrelsens ordförande



Till de gudstjänstfirande församlingarna i Metodistkyrkan i Sverige,  
Svenska Baptistsamfundet och Svenska Missionskyrkan,  
i samband med equmenias offerdag den 12 oktober 2008.

”Äntligen är vi här!”

Ordet ”äntligen” kommer som ett svar på en förväntan, en längtan, en bön. Det är ett utrop som uttrycker 
glädje över något efterlängtat som till sist har inträffat. Vår längtan i equmenia är att barn och unga ska 
komma inom hörhåll för evangeliet. Fler behöver få veta mer om Honom, Han som är vägen, sanningen 
och livet. 

equmenia som riksorganisation finns till för att stötta, inspirera och provocera er lokalförening och er 
församling i barn- och ungdomsarbetet. Vi vill skapa möten mellan människor och Kristus, där barn och 
unga kan växa. Som unga kristna tillsammans vill vi vara del av en växande församlingsgemenskap.

Mötet med Kristus sker främst genom lokalföreningarnas arbete – i scoutpatrullen och söndagsskolan, 
när tonårsgruppen besöker systerkyrkor i andra länder, i barnkörer och orkestrar, på innebandyplanen, 
under konfirmationsläsningen… Det är vår kristna tro och bekännelse som är drivkraften till att utveckla 
verksamhet som ger barn och unga en meningsfull fritid.

equmenia som riksorganisation vill också möjliggöra möten mellan församlingar, mellan kyrkotraditioner 
och inte minst mellan kulturer. Vi tror att möten berikar och leder till ökad förståelse. Därför vill vi också 
utmana våra modersamfund att ta ytterligare steg mot enhet i Kristus.

Gemensamma visioner kräver ett gemensamt ansvartagande. Idag tar församlingar i Metodistkyr-
kan i Sverige, Svenska Baptistsamfundet och Svenska Missionskyrkan upp en gemensam offergåva till 
equmenias arbete. I gudstjänsten ber vi för barn och unga som finns i olika verksamheter, för dem som 
ännu inte fått höra de goda nyheterna och för de ledare som arbetar och lever efter vår bekännelse:  
Jesus Kristus är Herre!

Tack för er gåva och era förböner!

           Johan Nilsson
          ordförande, equmenia
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insamling för MKU, SBUF och SMU:s gemensamma arbete

www.equmenia.se | bg 293-0543 | ange ”offerdag equmenia”

Tack för din gåva!

Offerdag för



Resurspersoner för Annandagsinsamlingen 2008/2009
Några personer på denna lista är redan uppbokade under tiden 1 advent – trettondag jul, men kommer gärna 
på besök andra tider av året.

Namn Bostadsort Telefon/e-post Land/länder

Andreas Abrahamsson Spånga 070-516 65 32 Arbetat i Ecuador, Spanien, 
  abrahamsson.andreas@gmail.com Kongo-Brazzaville.

Rune Andersson Göteborg 031-774 08 06, 0706-44 12 38 Konsultuppdrag SMK i Indien, Kina
  rune.andersson@vgregion.se 

Mona Angel Kungälv 0303-22 36 91, 0706-58 33 36 Besökt Indien, Kina.   
  mona.angel@missionskyrkan.se
  mona.angel@ped.gu.se

Ola Bojestig Borås 0707-10 61 76 Besökt Kongo-Kinshasa.
  ola.bojestig@missionskyrkan.se

Roland Brage Karlstad 054-19 61 73, 070-601 50 52 Arbetat i Japan.
  roland.brage@missionskyrkan.se Besökt Ecuador, båda Kongorep.

Els-Marie Carlbäcker Gävle 08-674 07 46, 0730-34 47 46 Arbetat i Asien.
  elsmarie.carlbäcker@missionskyrkan.se Besökt Missionskyrkans systerkyrkor.  
   Ansvar för stöd till Kyrkornas   
   Världsråds utvecklingsprojekt.

Mats Davidson Gävle 026-19 12 40, 070-658 33 60 Besökt Ecuador, Indien, båda   
  mats.davidson@missionskyrkan.se Kongorep.

Åke Eklöf Bengtsfors 0531-321 10, 0708-54 02 48 Arbetat i båda Kongorepublikerna.  
  gretakeklof@hem.utfors.se Besökt Indien.

Barbro Fröderberg Skärholmen 08-646 16 42 Arbetat i Kongo-Brazzaville.  
  barbro.froderberg@skutan.smf.se

Emanuel Furbacken Sjövik 0739-40 22 40 Mellanösternsekreterare (deltid).  
  emanuel.furbacken@missionskyrkan.se Arbetat i Mellanöstern.    
   Besökt Indien o Östeuropa.

Josefi n Hermansson Örebro 019-24 53 33, 076-805 15 06 Arbetat i Ecuador.
  jossehermansson@hotmail.com

Göran Holmberg Anderstorp 0371-174 86, 0730-48 02 99 Arbetat på Tonga. Besökt Ecuador
  goran.holmberg@missionskyrkan.se Arbetar deltid med Baltikum och Ryssland.

Ulf Hållmarker Orsa 0250-443 21, 070-326 62 48 Besökt Ecuador, Indien, Japan, Kina,
  ulf.hallmarker@missionskyrkan.se Pakistan, Nicaragua, båda
   Kongorepublikerna.

Gunnel Jacobsson-Kritz Lund 046-211 17 23 Besökt Ecuador, Indien.
  gunnel.jacobsson-kritz@missionskyrkan.se

Klas Johansson Norsjö 0910-77 90 68, 070-317 43 58 Besökt Kina, Indien.
  klas.johansson@missionskyrkan.se

Lennart Johansson  Huskvarna 070-609 15 33. Besökt Ecuador, Indien, båda   
  lennart.johansson@missionskyrkan.se Kongorepublikerna.

Elver Jonsson Alingsås 0322-61 13 03, 070-675 06 37 Besökt båda Kongorepublikerna.  
  Elver.Jonsson@Alingsas.se

Börje Karlsson Skarpnäck 08-724 28 54, 076-291 33 55 Arbetat i Kina. 
  borje_karlsson@comhem.se



Namn Bostadsort Telefon/e-post Land/länder

Kimy Konde Uppsala 08-674 07 61 Arbetat i Kongo-Kinshasa.   
   Besökt Kongo-Brazzaville.   
   Programhandläggare Afrika.

Kerstin Kvernes Lidköping 0510-678 48 Arbetat i båda Kongorepublikerna.  
  sk.kvernes@telia.com

Irene Langvik Skänninge 0142-420 34 Besökt Indien. 
  irene.langvik@missionskyrkan.se

Gert Lindh Svenstavik 070-222 68 70 Arbetat i Ecuador. Besökt Central- 
  gert.lindh@smf.se amerika, Indien, Pakistan, Mellan-
   östern, båda Kongorep, Sydafrika.

Rut Lindén Stockholm 08-674 07 44, 0731-54 62 99 Arbetat i Indien. Besökt Pakistan, 
  rut.linden@missionskyrkan.se båda Kongorepublikerna.
   Controller utveckl.samarb. 
   Programhandl. Asien.

Sanna Ljunggren Eksjö o Jönköping 0381-910 52, 076-809 48 76 Arbetat i Ecuador.
  sanna.ljunggren@yahoo.se

Jean-Claude Loubelo Marbäck 0321-204 06, 0704-64 60 76 Från Kongo-Brazzaville.
  jean-claude.loubelo@missionskyrkan.se
  l.loubelo@telia.com

Johanna Lövmar Uppsala o Falun 073-056 24 01 Arbetat i Israel/Palestina
  jlovmar@gmail.com

Eva Mårtenson Huskvarna 036-13 14 82 Arbetat i Kongo-Kinshasa.
  eva.m.036.131482@swipnet.se

Emil Pettersson Loo, Alingsås 0736-95 03 01 Arbetat i Kongo-Brazzaville.
  min_emil@hotmail.com

Per-Olov Sveder Renklint Huskvarna 0730-48 27 89 Besökt Indien, Japan, Kina, Nicaragua.
  p-o.sveder.renklint@missionskyrkan.se Utbildn.konsulent int / UCL

Lennart Renöfält Marmaverken 026-18 46 53, 070-668 57 99 Besökt Indien, båda Kongorepublikerna.
  lennart.renofalt@missionskyrkan.se

Berit Scott Göteborg 031-16 30 12, 0731-57 09 17 Arbetat i Kongo-Brazzaville.
  berit.scott@skutan.smf.se

Emelie Sidenholm Linköping 013-343 53 34, 070-603 68 32 Arbetat i Kongo-Kinshasa.
  esidenholm@hotmail.com Besökt Kongo-Brazzaville, Ecuador.

Ingvar Stenberg Göteborg 031-29 45 73 Arbetat i Kongo-Brazzaville.
  ingvar@redbergskyrkan.smf.se Besökt Indien, Kongo-Kinshasa.

Astrid Ståhlberg Sundbyberg 08-26 76 06, 070-642 71 77 Arbetat i båda Kongorepublikerna.
  astrid@astridstahlberg.se

Bertil Svensson Södertälje 08-674 07 42, 08-550 856 36, 0730-48 27 42 Internationell missionssekreterare.
  bertil.svensson@missionskyrkan.se Arbetat i Ecuador.
   Besökt alla missionsländerna.

Hannasara Svensson Södertälje o Vårgårda 08-550 856 36, 0701-45 06 98 Arbetat i Ecuador.
  hannasarasvensson@hotmail.com Besökt Indien, Syrien, Libanon.

Carl-Johan Sävinger Göteborg 031-26 55 77, 0730-48 27 28 Arbetat i Ecuador.
  saevinger@hotmail.com Besökt Spanien, Kongo-Brazzaville.
   Samordnar lärjungaskolorna Apg29.



Namn Bostadsort Telefon/e-post Land/länder

Linda Wallberg Stockholm 070-553 26 94 Arbetat i Kongo-Brazzaville.
  linda.wallberg@smu.se Besökt Palestina/Israel.
   Int. handläggare equmenia.

Elisabeth Wallin Karlholmsbruk 0294-409 77 Besökt Centralamerika.
  elisabeth.wallin@utb.tierp.se

Örjan Wallin Uppsala 08-691 74 20, 0739-50 24 20 Arbetat i båda Kongorep, Bangladesh.
  orjan.wallin@helamanniskan.se

Gerard Willemsen Kiruna 0980-163 19, 070-372 43 10 Besökt Kina, Indien. 
  gerard.willemsen@missionskyrkan.se Asiensekreterare (deltid)

Otto Wollin Lidingö 070-270 69 69 Besökt Centralamerika, Baltikum,
  carlottowollin@hotmail.com Ryssland, Kina.

Bertil Widén Alvesta 0472-101 17, 08-674 07 41, 0730-88 38 39 Europa- o Latinamerikasekreterare.
  bertil.widen@missionskyrkan.se Arbetat i Ecuador, Nicaragua.
   Besökt Estland mfl  länder i Europa.

Peter Wärnelid Askersund 08-674 07 50, 0583-128 31 Afrikasekreterare.
  peter.warnelid@missionskyrkan.se Arbetat i Kongo-Kinshasa.
   Besökt Kongo-Brazzaville o Indien.

Göran Zettergren Lidingö 08-674 07 30 Besökt Ecuador, Indien, Kina, båda
  goran.zettergren@missionskyrkan.se Kongorep.

Bertil Åhman Uppsala 018-30 11 55, 070-299 60 32 Arbetat i Japan, båda Kongorep.
  bertil.åhman@missionskyrkan.se 

Birgitta Åhman Uppsala 018-30 11 55, 070-634 50 92 Arbetat i Japan, båda Kongorep.
  birgitta452000@yahoo.fr 

Samuel Öhlin Uppsala 070-282 49 71 Besökt båda Kongorepublikerna
  samuelohlin@yahoo.com



RRepet
Repet är ett registerprogram för församlingar och 

ungdomsföreningar inom equmenia

Repet når du alltid på www.repet.eu

Repet är säkert med engångslösenord och SSL-certifi kat 
(titta efter hänglåset i webbläsaren när du loggar in)

Repet innehåller församlingsbok, medlemsregister, 
adressböcker, närvaroregistrering, statistik, 
uppdragshantering, utskickshantering med mera

Repet är enkelt med lättöverskådliga menyer och 
funktioner 



Är du vilse i statistiken? 
Ta tag i Repet som leder dig rätt! 

Saknar du en hållbar medlemshantering? 
Repet går inte av!

Så här tycker vi som redan använder Repet:

”Är mycket arbetsbesparande för hanteringen av närvaro-
kort i SMU och för adresshantering. Och statistiken för året 
är bara att skriv ut – sååå gôtt!” 
Christer Svensson i Vängdala

”Lätt att förstå och arbeta i. Allt vi behöver fi nns i repet.” 
Mats Carlson, Stockholm 

”Bra att det är webbaserat, jag kan komma åt det överallt! 
Dessutom är importfunktionen tidsbesparande när man ska 
igång.” 
Paul Finnhult, Värnamo 



Repet är gratis!
Skicka ett e-postmeddelande till info@repet.eu för att anmäla 
intresse. Gör det redan idag!

Inte övertygad?
Repet tar fram hela din församlings och ungdomsförenings 
statistikblankett. Den enda du behöver göra är att kontrollera 
siffrorna, skriva ut, skriva under och skicka in! 

Fortfarande inte övertygad?
Repet har en födelsedagslista som du kan anpassa efter just din 
församling. Kanske uppvaktar ni ingen alls upp till 20 år, sedan 
var femte år upp till 65-årsdagen och därefter varje år? Repet ger 
dig födelsedagslistan och markerar vilka du ska uppvakta i år! 

Svårövertalad? 
Läs vidare om fl er delar i Repet på nästa sida. 

R



Repet innehåller hela församlingens 
eller ungdomsföreningens adressbok, 
men det är långt ifrån allt. 

För församlingen fi nns också möjligheter att föra hela församlingsboken 
– medlemskap (huvudbok), dop, välsignelse, konfi rmation, vigsel och 
begravning på ett ställe. Hela församlingsboken fi nns alltså i Repet. När 
du matat in alla uppgifter får du en överskådlig bild över en persons 
församlingsbokshändelser. Om medlemmen medger det kan du även 
se händelser från tidigare församlingar (används främst vid fl ytt från en 
församling till en annan).



Repet uppdaterar automatiskt alla adresser till folkbokföringsadressen 
varje månad. Ingen medlem eller deltagare behöver längre meddela sin nya 
adress vid fl ytt. Det går automatiskt från folkbokföringen och du har alltid 
tillgång till rätt adress! 

Vill du sen göra ett utskick där de personer som har e-postadress får 
utskicket via e-post och övriga skrivs ut på adressetiketter så fi xar Repet 
även det! 

Du baserar dina utskickslistor på fi lter som du kan uppdatera så att du 
alltid får med alla nuvarande deltagare i till exempel kören. Du behöver inte 
uppdatera på mer än ett ställe! R



Repet hanterar person- och medlemsregister där det fi nns plats för allt från 
tillfälliga adresser till familjerelationer och kompetenser. 

Ni kan skapa egna användarkonton till alla ledare så de själva kan logga in i 
Repet och föra närvaro för sin grupp direkt på webben. All närvaro hamnar 
i statistiken som är färdig att skriva ut när året är slut!

Grupphanteringen är enkel. Du kan välja att föra över föregående års 
gruppinformation och deltagare till en ny termin eller skapa en helt ny grupp. 

Välj även om du vill lägga upp en aktivitet åt gången eller att skapa till 
exempel alla måndagskvällar kl. 18.00–19.30 för resten av terminen. Självklart 
kan du redigera dessa i efterhand och lägga in till exempel en hajk över fl era 
dagar.

Ledarna skriver själva ut sin närvarorapport när de behöver en.



Repet erbjuder hantering av uppdrag (till exempel styrelse, fastighets-
gruppen, julkortsmottagare och så vidare). Denna rapportering ersätter 
namnlistan som skickas ut från samfundet varje år tillsammans med 
statistikblanketten. Använder du Repet behöver du inte fylla i namnlistan.
Uppdatera direkt i repet istället.

R
Alla Repets rapporter kan du välja att skriva ut eller exportera till något av 
formaten Excel, PDF, CSV, XML, TIFF (bild), eller direkt till en webbsida.

Beställ idag! 
Anmäl ditt intresse till info@repet.eu eller ring 08-674 07 00.



R Mer information...
         www.repet.eu
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Metodistkyrkan 
i Sverige

Gemensam 
framtid?

– en rastplats för eftertanke på vandringen med Baptistsamfundet, Metodistkyrkan och Missionskyrkan

Per-Magnus Selinder (red.) 
Anders Svensson 
Karin Wiborn

 

Samarbetsrådet mellan 
Metodistkyrkan i Sverige, 

Svenska Baptistsamfundet och 
Svenska Missionskyrkan, 2008

isbn 978-91-974832-3-0

Per-M
agnus Selinder (red.)      G

em
ensam

 fram
tid?

I september ger Studieförbundet Bilda ut en studieguide till Gemensam framtid 
– ett studie- och diskussionsmaterial om en framtida kyrka för Baptistsamfun-
det, Metodistkyrkan och Missionskyrkan. Studieguiden är en pedagogisk hjälp 
att närma sig dessa spännande och viktiga frågor.
 
Ur innehållet:

•	 Vilka är egentligen motiven för ett samgående? Och vad talar emot?

•	 ”Kunskapen om de andra kyrkornas hållning i teologiska frågor är ibland upp-
seendeväckande grund” står det i Gemensam framtid. Stämmer den bilden?

•	 Vilka är de omistliga värdena i ert eget samfund?

•	 Vad kan vi lära av ungdomsförbundens arbete med ett närmande till varandra?

Låt dig utmanas att vara med i en grupp för att samtala om de här frågorna (och 
många fler) i din egen församling eller tillsammans med deltagare från andra 
församlingar och samfund! 

Studieguiden, som är gratis, beställs från Alliansföreningen Folkbildningsgården
Älvsjö Gårdsväg 3, 125 30 Älvsjö, tel: 08-727 17 05, fax: 08-727 17 08 eller 
e-post: service@bilda.nu

Studieguide 
till Gemensam framtid? – en rastplats för 
eftertanke på vandringen med Baptistsam-
fundet, Metodistkyrkan och Missionskyrkan



Kina
Under sommaren har Kina varit mycket 
aktuell p.g.a OS och diskussion om (bristen 
på) Mänskliga Rättigheter. Det har varit 
spänt på många håll i Kina och människors 
frihet har kringskurits. När nu OS är över 
ber vi för de kristna i Kina och de minori-
teter som varit särskilt utsatta, bl a uighu-
rerna i Xinjiang, nordvästra delen av Kina.

14 december
SMU
Utifrån ledorden tro, gemenskap och 
ansvarstagande inbjuder SMU alla barn 
och ungdomar att delta i sin verksamhet. 
Be för alla unga runtom i vårt land som 
deltar i barnkörer, scout, tonår mm att de 
får göra viktiga möten med Jesus Kristus 
som Herre samt med andra människor. 
Be också för equmenia och gemenskapen 
med MKU och SBUF

Spanien
Sedan några månader fi nns nu den 
ecuadorianske pastorn Aníbal Nicolalde 
med familj i Spanien för ett kombinerat 
invandrar- och pionjärarbetet med den 
spanska kyrkofederationen FIEIDE. Be 
för detta trepartsamarbete mellan Ecua-
dor, Spanien och Sverige.

21 december
Kansliet i Stockholm
På Missionskyrkans kansli i Stockholm 
arbetar ca 40 kvinnor och män i ett 

kyrkosekretariat och fyra avdelningar för 
mission, ekonomi, personal och kommu-
nikation. Be för alla som arbetar på kans-
liet att de får inspiration och vishet inför 
2009 och att alla ska få känna glädjen i att 
se sin roll i det stora sammanhang som är 
Guds rike.  

Mellanöstern
I Mellanöstern förbereder man sig för att 
fi ra jul, men starkast är längtan efter en 
fred som kan bli en verklighet i män-
niskors liv och vardag. Be med dem att 
fredsfursten skall komma med fred och 
försoning. Vi ber också för alla som på 
olika sätt arbetar för fred, särskilt för de 
ekumeniska följeslagarna som nu arbetar 
i området.

28 december
Fred i världen
Bönen om fred får aldrig tystna. Be för 
alla som arbetar för att fi nna lösningar på 
konfl ikter mellan länder och folk samt för 
FN och andra organ som är ämnade att 
stå i fredens tjänst.

Mission i andra länder, 
Vi är en del av den världsvida kyrkan och 
vi offrar och ber för systrar och bröder i 
andra länder. Vi ber om goda insamlingar 
som gör det möjligt för fortsatta sats-
ningar i mission i andra länder. Vi ber för 
systerkyrkorna och tackar Gud för deras 
stöd och utmaningar till oss för mission i 
Sverige.

Svenska Missionskyrkan, Box 6302, 113 81 Stockholm 
08-674 07 00, info@missionskyrkan.se, www.missionskyrkan.se

Tillsammans i bön 

5 oktober
Pionjärprojektet Ulricedal i 
Malmö
Tillsammans med en kärngrupp arbe-
tar pastor Lennart Henriksson och 
ungdomsledaren Mirjam Ånskog med 
ett pionjärprojekt i Ulricedal i Malmö. 
Be för dem och för kärngruppens och 
Malmö missionsförsamlings gemen-
samma målsättning och vision att 
grunda en ny församling i Ulricedal 
innan årets slut!

Estland
Unionskyrkan i Estland har en barn- och 
ungdomssektion som drivs med mycket 
begränsade resurser. Ändå organiseras 
läger, bibeldagar och ledarkurser. Man 
ger också ut en kristen barntidning i eku-
menisk samverkan. Be för Pille Havakats 
som står i ledningen för allt detta.

12 oktober
Sång och musik
Sången och musiken har alltid spelat en 
stor och viktig del i våra församlingar 
och då inte minst i gudstjänstlivet. Be för 
alla som, i olika åldrar och med varie-
rande musikstilar, förmedlar evangeliet i 
ord och toner

Litauen
Reformerta kyrkan i Litauen har fått 
kämpa hårt för att återta sin plats i sam-
hället efter att landet blev självständigt. 
Be för de ansträngningar som nu görs 
för att få tillbaka en fastighet och bygga 
upp arbetet på nytt i den viktiga staden 
Kaunus, 

19 oktober
Södra Götalands distrikt
Tillsammans bildar Skåne, Blekinge och 
Kronobergs län Södra Götalands distrikt 

Veckans förbönsämne fi nns också under ikonen Bönerummet på Skutan där det kan 
fördjupas och kompletteras.

Svenska Missionskyrkans 
förböns kalender för 
fjärde kvartalet 2008.



av Svenska Missionskyrkan. Be för distrik-
tets och distriktspersonalens arbete för att 
stödja och samordna de lokala försam-
lingarnas och SMU-föreningarnas arbete.

Polen
Evangeliskt Kristna Kyrkan i Polen har 
just fi rat 100-årsjubileum. Den arbetar 
aktivt för att växa på nya platser. Be att 
kyrkan ska fi nna sin roll i det nya Polen 
tillsammans med andra små och stora 
kyrkor i en större ekumenisk gemenskap.

26 oktober
Sjukhuskyrkan
Be för Sjukhuskyrkan i Sverige, för dess 
personal och alla de patienter, anhöriga 
och den personal de möter i sitt arbete.

Ryssland
Sedan 1990-talet samarbetar Missions-
kyrkan med församlingar och projekt i 
Uralområdet i Ryssland. Be särskilt för 
den nya församlingen i Terlian och för 
samarbetet om kyrka-idrott inom ramen 
för kontakterna med Ryska Evangeliskt 
Kristna Kyrkan.

2 november
Pionjärpastor på plats i 
Örestrandskyrkan
Be för Gustaf  Danielsson, som anta-
git kallelsen att bli pionjärpastor i 
Örestrandskyrkan i Höganäs i Skåne, att 
han och familjen får kraft och styrka i de 
uppgifter som väntar. Helsingborgs Mis-
sionsförsamling, som är moderförsamling 
för församlingsplanteringen i Höganäs, 
har tillsammans med Södra Götalands 

16 november
Övre Norrlands distrikt
Just nu anmäler sig tonåringar i Övre 
Norrlands distrikt till nyårslägret på SMU 
Fjällgård i Hemavan. I Hemavan planeras 
också en satsning på turistmission och 
bibelskola med start hösten 2009. Be för 
nyårslägrets tonåringar och satsningen på 
turistmission och bibelskola i Hemavan.

Kongo Kinshasa
Be att de kristna i Nedre Kongo skall 
kunna fatta nytt mod och vittna om Jesus 
Kristus i ord och gärningar. Många av 
dem lever i ett trauma efter det våld som 
sekten ”BUNDU DIA KONGO” förorsa-
kade i västra Kongo under våren 2008.

23 november
Framtidens evangelister
I mer än tio år har ett 50-tal unga män-
niskor samlats årligen till en tredagars-
konferens under devisen “Framtidens 
evangelister”. Be om Herrens påtagliga 
närvaro vid årets samling och att del-
tagarna får inspiration och glädje i sin 
tjänst att hjälpa andra att komma fram till 
en personlig tro på Jesus Kristus.

Japan
För första gången på 15 år sänder Mis-
sionskyrkan en ny missionsarbetare till 
Japan, pastor Tima Sheiakh, som under 
hösten introduceras i landet och kyrkan 
och påbörjar sina studier i japanska. Be 
att anpassningen till den japanska kultu-
ren går bra och att hon får en god ingång 
i Förbundskyrkans arbete.

distrikt och kärngruppen i projektet, 
antagit målsättningen att inom fem år 
grunda en ny församling på platsen. Be 
för denna satsning.

Apg29 i Ecuador
Lärjungaskolan Apg29 arrangeras under 
hösten för femte året i rad i Ecuador. 
Skolan är ett intimt samarbete mellan 
equmenia/Svenska Missionskyrkan/
Karlskoga Folkhögskola och vår samar-
betskyrka Evangeliska Förbundskyrkan 
i Ecuador. Undervisning varvas med 
arbete i församlingar, både lokalt och 
regionalt, under terminernas prak-
tikveckor. Be för ledarna och lärarna 
samt att ungdomars liv förvandlas i 
närheten av Jesus. Be även för praktiska 
arrangemang och för säkerheten.

9 november
Nya svenskar 
Be att vi blir befriade från rädslor för att 
möta det som kan kännas främmande. Be 
att vi med glädje kan öppna våra sinnen, 
hem och kyrkor för människor från andra 
länder, kulturer och traditioner.

Apg29 i Kongo-Brazzaville
För första gången når lärjungaskolan 
Apg29 Afrika. Under hösten kommer 
ett 20-tal svenska ungdomar, ledare och 
lärare leva tillsammans i bön, bibelstu-
dium och arbete. Halva tiden vistas man 
på landsbygden kring Ngouedi och den 
resterande tiden i huvudstaden Braz-
zaville. Be om fördjupad tro och för-
vandlade liv för ungdomarna, ledarna 
och lärarna. Be också för de praktiska 
arrangemangen och för säkerheten.

30 november
Storstadskonsulent
I Stockholm arbetar Inga Johansson som 
storstadskonsulent. Tjänsten innebär ett 
varierande arbete med att söka nya vägar 
för att vara Kyrka och församling i ett 
storstadsområde, där det fi nns många 
människor med skilda behov. Be för detta 
arbete och alla som arbetar för att sprida 
evangeliet I landets storstadsregioner

Riksanställda landet runt
Missionskyrkans nationella arbete har 
några medarbetare som arbetar utifrån 
sin hemort. Det ger större närhet till för-
samlingarna i hela Sverige, men innebär 
också mycket av resor och ensamarbete. 
De fi nns inom arbetsområden som 
evangelisation, församlingsplantering, 
kyrka – idrott, teologi- och värderings-
frågor m fl . Be för dessa medarbetare 
om kraft att stå i ett arbete som innebär 
att bryta ny mark och nå nya människor 
med evangeliet.

7 december
Omstart av församlingar i 
Svenska Missionskyrkan
Som en följd av Kyrkostyrelsens vision 
och program för omstart av försam-
lingar pågår ett intensivt arbete med att 
kartlägga förutsättningarna för en möjlig 
omstart av ett antal aktuella församlingar 
inom Svenska Missionskyrkan. Be för 
omstartsarbetet och för den konferensdag 
som planeras i början av 2009 för försam-
lingar som anmält sitt intresse. 



Inspirationsdag för
FÖRSAMLINGSPLANTERING

   

Välkommen till 
Seminariedag med Gary Walter

Under många år nationell sekreterare i Evangelical Covenant Church , USA
med ansvar för församlingsplantering, församlingstillväxt och evangelisation.

I somras valdes han till ny Missionsföreståndare i ECC..

 När? Fredagen den 7 november 2008
 Var? Immanuelskyrkan, Kungstensgatan 17, Stockholm

  Högaktuellt ämne:
  ”Viktiga principer och erfarenheter i arbete för församlingsplantering”

  Program:
 09.15 Registrering och kaffe
 10.00 Inledning och presentation
 10.15 Seminarium 1
 11.15 Seminarium 2 
 12.15 Lunch
 13.15 Seminarium 2
 14.45 Kaffe
 15.15 Estradsamtal
 16.15 Sammanfattning
 16.30 Avslutning

Under seminariedagen medverkar också Dave Olson, som under fl era år haft ledningsansvaret för 
samtliga församlingsplanterare inom ECC i USA. Ytterligare några av Covenant Church mest erfarna 
församlingsplanterare kommer att medverka under seminariedagen tillsammans men ett antal för-
samlingsplanterare från Missionskyrkan i Sverige. OBS! Hela seminariedagen är engelskspråkig.

Seminariet är kostnadsfritt. Ni betalar endast för maten 
under dagen: förmiddagskaffe, lunch och eftermiddagskaffe. 
Pris: 200:-. För studerande är priset: 100:-.

Anmälan senast den 27 oktober till:  
Göran Undevall Peter Svanberg,
036-37 58 39, 0730-34 47 47  0485-357 41, 070-600 60 48
goran.undevall@missionskyrkan.se peter.svanberg@missionskyrkan.se
samordnare för församlingsplantering i Svenska Missionskyrkan



Tecken, tro 
och tolkning

Den 16-17 oktober 2008 kommer för första gången en 
konferens om urbefolkningars teologi att anordnas i Sverige.

Teologiska högskolan Stockholm i samarbete 
med Svenska Missionskyrkan.

Datum: 16-17 oktober 2008
Plats: Teologiska högskolan Stockholm

Illustration: del av stola Stockholms stift ”samiska kretsen”. 
Bearbetad bild. Britta Marakatt -Labba 2006

Teologiska högskolan Stockholm • Åkeshovsvägen 29, 168 39 Bromma • Tel 08-564 357 00 • www.ths.se • ths@ths.se • T-Brommaplan

– urbefolkningars teologi i dialog

Medverkande talare: 

Kim Astrup, Svappavaara. Från Norge och är präst i Vittangi. Arbetar mycket med samiska frågor inom 
Vittangi Församling. Har också erfarenhet med kontextuell teologi sedan tidigare, med inriktning på 
Latinamerika. ”Tankar kring urbefolkningsteologi på samisk mark”.

Terry LeBlanc, MikMaq indian, Canada. Är pastor och ordförande för North American Institute of Indige-
nous Theological Studies. Har lång erfarenhet med kontextualisering av kyrkoliv och teologi  i indianska 
sammanhang och har även arbetat med andra urbefolkningar. ”Theology in Indigenous Context”.

Bo Lundmark, Funäsdalen. Kyrkoherde i Funäsdalen, men har under många år arbetat som kyrkoherde 
för samerna. Har publicerat en hel del om samisk kultur och tro. ”Som renen längtar till snöfl äckar. Om 
samisk skapelsesyn”.

Britta Marakatt-Labba, Övre Soppero. Samisk textilkonstnär som har arbetat mycket med hur samiska 
symboler kan användas i kyrkliga sammanhang. ”Samisk symbolik i kyrkokonst”.

Gerard Willemsen, Kiruna, samepastor i Missionskyrkan. Har rötterna i den frisiska urbefolkningen i Neder-
länderna men arbetar idag med samiskt kyrkoliv. ”Teologi på vandring. Om Gud, folket och landet”.

För fullständigt program och anmälningsinstruktioner se www.ths.se.

Den 16-17 oktober 2008 kommer för första gången en konferens om urbefolkningars teologi att an-
ordnas i Sverige. Det handlar om att utveckla teologi utifrån olika urbefolkningars förhållanden. Alla 
urbefolkningar är olika och unika, samtidigt som det fi nns likheter och igenkänningspunkter som gör 
att man kan tala om att urbefolkningars teologi har gemensamma drag.  Sedan behöver varje folk sin 
egen teologi, så att vi kan tala om till exempel en samisk teologi.

Vi inbjuder intresserade, teologer liksom andra, från olika bakgrund och från hela Norden att delta. 
Konferensen är upplagd så att det fi nns gott om tid för samtal med anledning av de olika föredra-
gen. Konferensen är tänkt som en plats där vi kan utveckla tankar om urbefolkningars teologi, med 
en särskild inriktning på det samiska perspektivet. Vi hoppas att du vill komma med och bidra till ett 
spännande samtal. Vi tror att det är i mötet med mångfalden som vi växer och utvecklas bäst.



Medarbetare i Missionskyrkans nationella arbete 
till tjänst för församlingar och distrikt
Evangelistarbete

Pär Alfredsson
par.alfredsson@missionskyrkan.se 0372-355 22 0702-77 40 77

Liselotte J Andersson
liselotte.andersson@missionskyrkan.se 0322-923 02 0702-42 29 31

Britta Hermansson
britta.hermansson@missionskyrkan.se 035-21 05 13 0703-10 16 80

Göran Holmberg
goran.holmberg@missionskyrkan.se 0371-174 86     0730-48 02 99

Carl-Olov Hultby
carl-olov.hultby@missionskyrkan.se 0224-180 80 0703-65 93 46

Gunnel Noreliusson
gunnel.noreliusson@missionskyrkan.se 0159-102 79 0730-48 80 88

Församlingsplantering/omstart

Peter Svanberg
 peter.svanberg@missionskyrkan.se 0485-357 41 

Göran Undevall
goran.undevall@missionskyrkan.se 036-60 349 0705-85 61 51

Kontakt kan tas med var och en personligt genom mail eller telefon. 
För evangelisterna gäller fastställda arvoden men särskilda överenskommelser kan göras. 
Välkomna att höra av er!


